公积金贷款利率上调,我市出新规

提前还贷,1万元即可受理

□晚报记者 胡审兵

据新华社2月9日电,在央行上调银行存贷款利率的消息之后,住房和城乡建设部9日发出通知,决定从当日起,上调个人住房公积金存贷款利率。当年归集的个人住房公积金存款利率上调0.04个百分点,由0.36%上调至0.40%;上年结转的个人住房公积金存款利率上调0.35个百分点,由2.25%上调至2.60%。

五年期以上个人住房公积金贷款利率 上调 0.20 个百分点,由4.30%上调至 4.50%;五年期以下(含五年)个人住房公积金贷款利率上调0.25个百分点,由3.75%上调至4.00%。

开展利用住房公积金贷款支持保障性 住房建设试点工作的城市,贷款利率按照五 年期以上个人住房公积金贷款利率上浮 10%执行。

据测算,以20年30万元公积金贷款、等额本息还款法为例,利率上调之前,月还款1778.66元,利率上调之后,月还款为1817.94元。也就是说,此次贷款利率上调之后,月还款增加39.28元。

昨日,本报记者就此采访了郑州住房公 积金管理中心相关负责人。

这位负责人表示,受国家连续上调公积金贷款利率的影响,提前还贷的市民确实比以前要多一些。为此,我市出台新规,调整了住房公积金部分提前还贷金额约定——由之前每次提前部分还款本金额须为贷款本金余额40%以上,调整为每次提前部分还款的本金额须为1万元以上。

但他强调,若同时申请缩期,部分还款 本金额仍须达到贷款余额的40%以上。

据了解,新的规定从今日起施行。

兔年首次加息,股市没能"开门红"

兔年的首次加息,给予节前持续反弹的股市无疑泼下了一盆冷水。

昨日作为兔年首个交易日,兔年开门红的预期落空。沪指报2774.07点,下跌24.90点,跌幅0.89%;深成指报11807.93点,下跌183.59点,跌幅1.53%。

晚报记者 徐刚领/文 马健/图

农业板块表现抢眼

从盘面上看,农业板块涨幅第一,整体上涨逾3%,农业股的上涨还带动了农药化肥板块上涨。除此之外,高铁概念、供水供气、3G概念、军工、船舶等板块也涨幅居前。

春节长假期间,国际市场上,黄金、白银、铜等商品涨势喜人。然而,昨日的沪深股市,煤炭、有色、房地产、智能电网等板块则表现疲弱,位居两市跌幅前列。

"加息对股市就是利空"

昨日,股民魏先生表示:"存款基准利率上调幅度高于贷款基准利率,使得存贷款利差缩窄, 最主要的目的是要对信贷进行控制。"

魏先生说,加息对于本来就很疲弱的股市,是一个利空。加息将使股市层面的资金变得更为紧张,地产股也将受到较为严重的冲击。"地产股价格确实不高,但是国家一直在调控,我还是不敢乱买。"

市场人士表示,遇暴跌抢反弹

资深操盘手花荣总结出兔年股市作战注意事项。

他认为,总原则:"逢高减仓,逢低观望,遇暴跌抢反弹"的总体指导方针不变。在此基础上,适当地加大股指期货的操作力度,用以填补认购新股的收益率;同时,少量娱乐性地对几只熟悉股票进行短线操作,如果顺利就扩大试点,如果不顺利就收。

存贷款利率上调,楼市充满悬疑

"销量下降不可阻挡,价格是否下降未可知"

本报讯 此次央行上调银行存贷款利率,对房地产市场影响如何? 昨日,本报记者采访了业界人士。

房地产实战专家、河南王牌企划有限公司董事长上官同君认为,央行再次上调人民

币存贷款基准利率0.25个百分点,主要是应 对通胀的预期。

他表示,此次存贷款基准利率上调和春节 前新国八条结合起来,可以理解为是房地产调 控的组合拳,主要影响商品房购买群体的心 理,因此,2011年的房地产市场将充满悬疑。

首先体现的是销量下降不可阻挡,价格 是否下降还要观察一段时间,特别是三线城市,地级市场、县级市场,不确定因素尤为突 出。 晚报记者 胡审兵

"加息旨在抑制通胀预期,平衡资金供需"

据新华社2月8日电 中国人民银行8日晚间宣布,自2月9日起,金融机构一年期存贷款基准利率分别上调0.25个百分点。 多位专家表示,央行加息在意料之内。

加息,主要针对通货膨胀预期

中银国际首席经济学家曹远征认为,今年以来,全球气候异常导致农产品价格上涨,未来可能对我国物价上涨形成较大压力。而目前的负利率水平也并未因上两次加息而得到改观,因此央行果断加息符合市场预期。

另外,春节前各地纷纷采取措施平抑物

价,使得物价短期趋于平稳。但下一阶段这些干预措施效果逐渐减弱,受压制的价格可能在2~3月份有所释放。因此,今年上半年我国物价上涨压力较大。

"无论是从经济增长角度,还是物价水平,当前的利率水平都偏低,加息是在预期之中。在目前经济增长已经不是主要问题的情况下,加息主要是针对通货膨胀预期的管理。"交通银行首席经济学家连平说。

加息,利于信贷资源优化配置

兴业银行资深经济学家鲁政委认为,加

息有利于信贷资源的优化配置,抑制原本 不缺钱的大中型企业对廉价信贷资源的过 度占用,使得宝贵的信贷额度能够更多支 持中小企业的发展,增强经济的内生动力。

加息,抑制境外资金持续流入

此外,近期人民币升值步伐加快、浮动弹性增强也为我国加息打开了空间。"近期人民币升值较快,市场对未来升值的预期就减弱,这就加大了热钱流入的成本和风险,抑制了境外资金持续流入。"中国人民大学经济学院副院长刘元春说。

郑州国税首月增60%创新高

□晚报记者 程国平 通讯员 郅建平 邢军

本报讯 郑州市国税收入实现首月"开门红",2011年1月,全市国税收入34亿元,同比增长60.09%,增收12.76亿元,再次创下国税首月收入新高。

昨日,市国税局相关负责人介绍,今年,随着我国宏观经济的持续好转,郑州市重点行业和企业生产经营状况平稳回升,国税收入不断呈现恢复性增长。主体税种增长幅度较大,对税收增长的拉动作用明显。

数据显示,增值税增长幅度较大的行业有建材、商业、交通设备制造等行业。所得税大幅增长的行业有金融保险、商业、交通设备制造、房地产等行业。

去年,郑州开饭店比开宾馆赚钱

□晚报记者 程国平 通讯员 沙莹

本报讯 2010年,在郑州开饭店要比开宾馆赚钱。昨日,市统计局公布数据显示,2010年我市412家限额以上住宿餐饮企业共实现主营业务收入56.2亿元,同比增长10.5%;实现利润总额1.9亿元,其中餐饮占大头,达1.5亿元。

数据显示,住宿餐饮业利润同比增长34.6%,上缴税金3.9亿元。去年郑州市限额以上住宿、餐饮业利润总额分别为0.4亿元和1.5亿元,餐饮业总量高于住宿业1.1亿元,且住宿业亏损企业多于餐饮业。

职工申请劳动能力鉴定 单位是否到场都不影响结论

□晚报记者 辛晓青

本报讯 昨日,记者从省人力资源和社会保障厅了解到,为了更加规范工伤后的劳动能力鉴定,从新年开始规范劳动能力鉴定流程,职工申请鉴定时用人单位是否到场都将不影响鉴定结论的作出,这将更加维护劳动者的权益。

根据鉴定流程规定,申请劳动能力鉴定,用 人单位、职工或者职工近亲属都有权提出申请。

劳动者个人提出鉴定申请的,被鉴定人应 按指定时间、指定地点接受检查和鉴定。两次 通知拒不参加鉴定的,视为放弃申请。用人单 位是否到鉴定现场,不影响鉴定结论的作出。

我省建设工程定额人工费由43元/工日涨到53元/工日

□晚报记者 裴蕾 实习生 施杨

本报讯 昨日,记者从省政府获悉,为保障住房城乡建设领域劳动者的基本权益,维护建筑市场经济秩序,客观反映建筑市场人工价格水平,省住房和城乡建设厅与省发展和改革委员会联合发出通知,决定调整全省建设工程定额人工费单价,由43元/工日调整到53元/工日,新的调整将从2011年3月1日起执行。

通知规定,定额人工费单价调整后,仍不能满足实际工程需要的,承发包双方可参照河南省工程造价管理机构发布的人工费指导价格和市场价格,在合同中约定调整办法。

此次调整将从2011年3月1日起执行,已签订合同并对人工费单价有约定的,按约定执行;合同中未对人工费单价进行约定的,未完成的工程将按新的人工费单价标准执行。

3月,到韩国日本谈生意去

□晚报记者 徐刚领

本报讯 昨日,记者从省商务厅了解到,为进一步拓展我省与韩国、日本之间的经贸关系,推进我省与韩日的贸易投资合作,并为8月份承接产业转移的省重点活动邀商,河南省商务厅拟于今年3月下旬在韩国、日本举办"中国河南一韩国、日本贸易投资洽谈会",届时我省企业将与韩日企业一对一进行贸易投资洽谈。